

“将共享充电宝据为己有”有教程?

商家呼吁:别把平台的信任变成漏洞牟利

平台客服会先选择信任客户

记者以买家的身份联系到其中一名商家,获取了商家提供



的教程。教程内包含了一些特殊的操作方式以及应对共享充电宝平台客服的话术,主要方针是利用平台的一些服务漏洞。为避免模仿,本文省略教程的具体内容。

按照商家提供的教程,记者

来到两家商城,分别租借了两家不同品牌的共享充电宝。按照教程联系平台客服沟通后,两家的客服均在未归还充电宝的情况下结束了租借订单。记者注意到,两家客服都选择优先信任客户所说的话,而这种信任在商家

的教程中成了漏洞,牟取不义之财。两个共享充电宝均有充电插口,如果带走,可以被正常使用。

与商家所说不同的是,两家共享充电宝平台均扣除了一个小时的租借费用,分别为5元和4元。确认情况后,记者将两个

共享充电宝归还到了原来的位置,并就网售此类教程的情况向二手商品交易平台进行了举报。

针对网售“将共享充电宝据为己有”教程的情况,前述一家共享充电宝平台客服表示,确实有客户在租借充电宝后会出现问题,为了保护客户的隐私,充电宝也不会追踪实时位置。

另一家共享充电宝平台的客服表示,客户提出诉求后,平台会优先帮助用户解决问题,因此会先选择信任客户。针对此类问题,客服会向上级反馈核实,及时加强管理。

已有人因此类行为被判处刑罚

北京市康达律师事务所律师韩晓表示,行为人主观上具有非法占有目的,客观上利用漏洞和平台的信任“将共享充电宝据为己有”,符合秘密窃取的行为特征,客观上有盗窃行为,在一定条件下可构成盗窃罪。

记者检索发现,此前已有人利用其他类型的系统漏洞,“将共享充电宝据为己有”,后被法院认定犯盗窃罪判处刑罚。

广东省佛山市禅城区人民法院2022年发布的一份判决书显示,公诉机关指控称,赵某某于2020年10月至11月得知某品牌共享充电宝系统存在漏洞,遂在多个投放该充电宝的店铺里,通过操作让系统误以为订单交易失败,从而不产生扣费,盗

得共享充电宝11个。最终,赵某某被法院认定犯盗窃罪,判处拘役四个月,缓刑五个月,并处罚金1000元。

另一份法院判决书显示,男子黄某某利用系统漏洞逃避缴费,盗走共享充电宝47个,最终被法院认定犯盗窃罪,判处有期徒刑6个月,缓刑一年,并处罚金1000元。

韩晓表示,如果盗窃共享充电宝的人实施此类行为次数不多,涉案金额较小,会因盗窃行为触犯《治安管理处罚法》。如果多次主动利用共享充电宝的技术漏洞反复操作,积极追求并扩大由此获取非法利益的可能性,明确显示了盗窃他人财物的直接故意,这种行为涉嫌构成盗窃罪。

此外,在网上兜售此类“据为己有”教程的商家,其行为涉嫌构成教唆犯罪,在特殊情况下也可能构成盗窃罪的共犯。此外,如果商家给犯罪分子提供了直接的作案指导,其行为也可能触犯《治安管理处罚法》。

韩晓表示,共享充电宝平台遭遇到此类侵权损害行为时,应及时报警处理,以法律武器维护自身合法权益。此外,共享充电宝平台也应当完善制度,加强监管,及时堵塞系统漏洞。比如,将共享充电宝机器设置在有监控的位置,或在共享充电宝装置附近安装监控,营造安全放心的共享经济环境。

据《北京青年报》

近日,有商家在网络上售卖“将共享充电宝据为己有”教程,甚至有商家称可以多次实施此行为,然后再将私占的共享充电宝售出“回本”。记者调查发现,商家宣称所谓教程,实际是利用了共享充电宝平台对客户的信任,并将其转换为系统漏洞,以此牟利。平台客服表示,会将此类情况及时向上级反馈核实,加强管理。

不花钱“将共享充电宝据为己有”?

近日,有网友向记者表示,有多名商家在二手商品交易平台上发布了“不花钱将共享充电宝据为己有”的教程,宣称可以不花一分钱,就将市面上常见的共享充电宝变成个人所有。

记者检索发现,“不花一分钱带走共享充电宝”的教程大量出现在某二手商品交易平台上,售价从9.99元到2元不等。

一家销售此类教程的商家在宣传页面表示,按照其传授的教程,可以将原本99元才能归个人所有的共享充电宝据为己有,并且其教程适用于各种品牌的共享充电宝。一家销售此类教程的商家表示,他的教程可无限次数地“将共享充电宝据为己有”。商家展示的聊天记录中显示,教程是一段视频,只要看过视频就可以将共享充电宝留在用户手中。

考驾照、暑期旅行、学习化妆穿搭……一些家长“叫苦”——

“我承担不起孩子一万元的暑假账单”

高考、出成绩、报志愿,历时一个多月,彻底跨过这场人生大考的高考生终于迎来了放松时刻,开启了升学前的两个月假期。这些准大一学生开始了自己的规划,考驾照、暑期旅行、学习化妆穿搭……记者采访发现,由此产生的“准大一账单”,难倒了一些家长。

暑假“烧钱大战”上演

高考后解放的不仅是精力和情绪,还有消费欲。无论是迫不及待地想要出门看看,还是购置一批期待已久的东西,其中都有一个绕不开的话题——准大一的“我”该和父母申请多少预算?

有网友在社交媒体上晒出自己的“准大一账单”,包括价值上万的电子设备,价值上千的化妆品和护肤品,和同学去毕业旅行以及报名驾校的费用等等。从未接触过如此大一笔钱的学生们感叹,“原来高考后的消费才是最大的”。

然而,面对这笔准大一消费,几家欢喜几家愁。有的家长看到子女的高考分数后痛快地转账,而有的家长面对孩子开出的购物清单犯了难。



暑期参加研学游的孩子。

今年的高考生朋朋就告诉记者,高考后,她列出了一张一万多元的清单,其中占比最大的是手机和电脑的费用,母亲在她申请经费时犹豫了起来。她这才意识到,原来母亲并不能一下子拿出来几千甚至上万元。

不仅是高考生家长,随着暑假到来,“神兽出笼”让众多家长背上了一笔账。国内外出游、高校研学团、各类兴趣班……孩子们丰富多彩的假期生活,需要家长为其“负重前行”。

“准大一账单”,谁来买单?

高考结束后,这届准大一学生站上了未成年与成年的交界点。此时,家长是否还应该为孩子的“准大一账单”买单?

在社交平台有关“准大一账单”的讨论下,有人认为,一些孩子要这要那,甚至动辄要求配齐“苹果全家桶”,否则家庭矛盾一

触即发,这些孩子不懂得体谅父母,作为成年人应学会自力更生。也有人认为家长应该兑现考前许下的承诺。

即将上大学的苗苗对此深有体会。她对记者说,家长在高考前答应给自己换一部新手机,但高考结束后却没有兑现,她决定通过打暑假工来满足自己的愿望。“比起新手机,更重要的是,我希望爸妈能够开诚布公地跟我聊一聊家里的经济情况,这样我才能更合理地规划自己未

来的大学生活。”

一位准大一学生的家长就谈到,已经定好了孩子上大学后每月的生活费——2500元,这是她和孩子共同作出的决定。

家庭教育这笔账,该怎么算?

“准大一账单”问题背后,折射出一个家庭中父母的经济情况与孩子的消费观念之间的对立与冲突。家庭教育这笔账,应该怎么算?

对此,中国教育科学研究院研究员储朝晖向记者表示,高考之后这一阶段,孩子的消费欲望快速增长。这是家长对其进行教育的一个机会。

“孩子最终还是走向社会的,高考之后这段时间,一方面可以允许孩子定额消费,另一方面要让他们选择哪些消费项目是有必要的,而哪些是不必要的。这对培养孩子对家庭的责任意识具有一定作用。”储朝晖表示。

同时,他还提到,家长可以向孩子分享和分析家庭的经济状况,让他们知道未来如何更加合理有效地经营好自己的生活。

(文中部分受访者化名)
据中国新闻网